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Van ugyan még elég heczczknphüi az 
országban, ki azt hiszi, hogy jő’ ivlmező 
kanonokságra Ívsz érdemessé, ha az állam 
érdekeivel az egyház kiváualmait vagyis 
inkább a hierarchia hatalomkövetelését 
ellentétbe helyezi s ha az ítélet nélküli, 
hiszékeny né]i vad ösztöneit íelkoi liáosolja 
hogy velük a szabadelvűeket, kik kövekkel 
hajigálózni nem szoktak, ijesztgesse. De 
ma már úgy látszik, hogy a magyar ér­
zelmű papság, mely mindig idegenkedett 
a reá erőszakolt vallásvedö szereptől, mikor 
a vallást senki meg nem támadta, a meg­
váltásérzetével követi a pax-zúszléit, őszintén 
osztván a nemzetnek az uj törvényekhez 
kötött reményeit, s úgy Látszik, hogy a 
magyar állameszmét ellenző papok, kik 
részben régi feketesárga konkovdátumosak, 
részben nemzetiségi előliarezosok s kik 
nem is vallásukat féltik, de félnek a 

am konszolidásátói. hogy ezek 
saját felelősségükre tüzelik fel 

portyázó hadaikat. A kik a harezot meg­
indították és vezették, azok 
közelednek, liogv békét kössenek.

magyar ál 
már csak

egy máshoz

Agüardi mmezius. ki í 'sak 1 i»i.. 11 ♦ I • ' IIli ifin l\D/,-
\etlen a kormány ellen irányzá levegőit s 
tt kormány férfiaival a kormányzás elveit 
\_elte megbiiktatliatni, maga keresi a békét.

TARCZA.
Hosszú iiiij.

— Rövid történet. —
A .Soproni Újság* oredoti tárt-tája

Irta 0 L.

A szent evői kormány végre is megsokalta 
Onitr-Agios Kalikónak, a vakmerő haramiának 
Wit dolgait és ezer aranyat litzölt ki a fejére.

,.yi kiucsén érdemes volt vállalkozni rá egy 
"lasik llai'amiáuak, hogy Rankót elfogja. El is 
ogta és a hatóság Bankóval 
hamarosan felakasztatta 
rl a bitóla tövében, 

be ha

röviden bánt el. 
és a testét ott föl<feltette

ott domborult is az a frissen hantolt 
r . U nlu*a tövében, másnap már koszorú diszlelt 

ja iijuiijöni koszorú, melynek virágát nem 
na, lauem sok-sok ezüst fényű, hosszú női haj- 

*Wl ••"Oll» ükét egymáshoz tűzve.

II.
A vén Milena

biz
aiauivi földje s

e|)’ Ilagy kőház a lak
ott lakik künn, a város végén.

;asa, melyhez azonban talp- 
siiics. Az öreg abból él, hogy olcsó 

kitűnő kivét főz 
tér be hozzá Me 
illatos ká

pénzért
a ki e végből 
az ö zamatos,

gátnak, hogy
skk a meséit, 
bosszant

annak, 
ssze földön híres

ivója.
A belyőrség tisztjei minden délután elláto- 

inegigyák a kávéját és meghallgas- 
Mert Milena szívesen mesélnap- 
bgyelmes a hallgatósága és a me-ha

Réi érdekesek

Hirdetések <lijtétel szerint,
mely kivánutru mindenkinek díjmentesen megküldetik

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a kiadó- 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

mtja.
elvüsóge

lOg.V
Ságunk

hogy a magyar nemzet szabad­
it magyar állam életfeltétele, ha­

talmának és haladásának lévén alapja, a 
vallás pedig attól érintetlen marad — s 
megadja magát. S mert a mmeziusbaii 
Róma akarata nyilvánul, a katholikus 
hieratxdiia pedig ez után indul, elvávliató, 

a vihar teljesen leesett (lesed ik s pap­
java része hazafias lesz megint, 

mint volt mindig.
A hazafiasságról lielátandják, hogy 

annak lényegi1 az áldozatkészség. Nem 
fogják azt többé hazafiasnak dicsérni, ki 
csak addig az. inig kívánságait mind. te­
kinti nélkül más érdekre teljesitik. 8 ez 
nagy megnyugtatására fog szolgálni a 
nemzetnek s nagy hasznára leend közös 
szeretett hazánknak.

Még másunnan is kedvező hírek ter­
jesztetnek. melyek ellenségeink számát ko- 
vesbiteni s az egyházpolitikai törvények 
életbeléptetését is megkönnyiteni alkalmasak.

I gyanús I "reehiának brüsszeli kudarcza 
és a magyar szónokoknak tetszéssel foga­
dott felléjiése óta Romániában arra a meg- 
gyóződésre látszanak jutni, hogy hiszen az 
oroszéi szági oláhoknak még álmodniok sem 
szabad olyan szabadságról, melyet Magyar- 
országban mindenki tényleg élvezhet, és 
hogy Romániában távol sem ismerik azt 
a jogegyenlőséget, a mely nálunk uralkodó. 
Kiír is volt azért a sok indokolatlan s

eredményt sem ígérő hercze-hurczáért! 
Inkább láttak volna utána, hogy saját 
parasztságuk ne nyögjön annyira a bojárok 
járma alatt, s hogy a „vándorló rubel“ 
pusztítása saját házukban ne legyen na­
gyold). mint a milyent nálunk okozni 
akarlak.

Mondom kezdik belátír mindezt s 
közeledést keresnek hozzánk.

A szomszéd békíilékeny.->ógét örömest 
fogadjuk, unnál inkább, ha igazságot szol­
gáltat nekünk. Nemzeti és állami tovább­
fejlődésünknek csak előnyére válhatók, ha 
a szomszéd hatalmakhoz barátságos vi­
szonyban állunk.

így örömünkre tapasztaljuk, hogy 
derűi az ég. hogy a nap melege édes 
gyümölcsöt érlel . . . Csak északról ne 
jöjjön dermesztő szél. mely reményeinket

is, nirg tanulságosuk is.

Bankó nem a maga jószántából lért arra az 
életre, — mesél Milena. A sors terelte őt rá. 
Az apja haragosa volt Ibrahimnak hossza éveken 
át. így liát méltán lepett meg mindenkit, mikor 
hire járt, hogy a Rankó apja megkövette Ihrahimot, 
ezt a békés, jó törököt. A vmig azt mondta rá 
mégis, hu szomszéduk, hát ellenek bekén egy­
mással ; legyenek 10 szomszédok.

A Rankó atyja, meg .Ibrahim annyira 
megbékéltek egymással, hogy elhatározták a gyer­
mekeik összeházasítását, noha a Bankó atyja 
keresztény, — Ibrahim pedig mohamedán volt.

A leány néző idejét nem kellett kitűzni: tudja 
azt minden bosnyák legény. így fiát Rankó 
megvárta a legelső viharos, sötét éjszakát és ak­
kor belopózva az Ibrahim udvarára, megkopog- 
tatla a földszinten levő rácsos ablakot. — A ifjú­
nak odaígért leány nyitotta azt ki.

— Add ide a kezedet; — szól Rankó. A 
leány remegve teljesiti a kiváltságot, mert tudja, 
hogy most dói el a sorsa. — A keze puha nem 
termett a munkára; pedig nekem olyan asszony 
kell, a ki jól tudjon sütni, főzni, kenyeret dagasztani.

Jól tudok siitni-fözni, kenyeret dagasz­
tani; — felel a leány. — Tudok fonni, szőni, 
varrni meg hímezni is.

Bankó megsimogatja a leány arczát, elismeri, 
hogy az ruganyos, üde és sima-; későbben elis­
meri azt is. hogy a termete magas, telt és karcsú.

Az iijn kívánságára a leány enekel: mire az 
bevallja, hogy a leány hangja lágy és csengő. Ám 

még az sem elégíti ki ót.
— Mit kívánsz még?

megsemmisíti. r.

Hatvanhat aláíráson kérvény.
Sopron, szeptember 6.

Tegnap vezérlő czikkben méltattuk 
azt a kérvényt, a melynek hatvanöt alá- 
iróji azóta megszaporodott egy gyei és a 
mely a miniszter előtt annak 
szószólójává, hogy megmaradjon 
lenül polgármesteri fizetésnek 
forint, a melyet e czélra ajál 
gyűlés.

szegődik 
érintet- 

az az ötezer 
meg a köz-

- Látni akarlak.
A leány lehajlik és leveszi az égő mécses­

ről az edényt, mely annak világát idáig eltakarta. 
A szoba egyszerre megvilágosodik.

— Ereszd le a hajadat.
A leány engedelmeskedik és a kibontott 

selymes, tömött haj csakhamar a sarkát veri. Ez­
után Bankó a lányt az ablakhoz szólítva, benyúl 
a rácson és kikapcsolja a leány mellboglárát, 
mire a felső ruha a földre hull. Későbben lecsa­
tolva az övét is azzal együtt a szoba belsejébe 
dobja a többi ruhát is. Pár pillanat múlva a fiatal 
ember gúnyosan felnevet, majd meg igy beszél:

— Láttalak, de nekem nem kellesz, megtud­
jak a gyalázatodat, hogy akkor hagytalak itt, mi­
kor már kikapcsoltam a mellboglárodat és lecsa­
toltam a derékövedet.

E szavak után az udvar felől gyorsan siető 
lépések zaja hallatszik, majd két villanás fénye­
síti meg a sötét éjszakát; de mire a lövések dör- 
dtilése felhangzik, Bankó már átvetette magát a 
körítésen és elmenekült.

Ez éj után a két család közt áldatlan liarcz 
keletkezett. Nálunk ennek a neve vérbosszú. 
Férfiak, nők, sőt a kést megragadni tudó 
gyermekek is ott gyilkolják egymást, a hol 
találkoznak. A két család hamar kiirtotta 
egymást; az egyikből csupán Rankó, a másikból 
csupán a meggyalázott leány maradt életben. De 
ezek nem gyűlölték egymást; hiszen a leány jól 
tudta, hogy a legény annak idején az apa paran­
csára cselekedte meg azt a . . .

Bankónak nem volt többé maradása az em 
berek között. Bújnia kellett a nagy erdőket, no
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<> S o p r o ii i l i j s a o’ 1890. szeptember 7.

Több oldalról az iránt kerestek meg 
bennünket, hogy adjuk közre egész terje­
delemben ezt a nevezetes kérelmet, a mely 
a törvényhatósági bizottság nagy több­
ségének kérelmét és demonstrativ karakterű 
bizalmát jelenti (Tebhardt József dr. 
iránt.

íme a felterjesztés:
Nagyméltóságos Miniszter l’r!

Kegyelmes Urunk!
Sopron sz. kir. város köztörvéuylnitósági 

bizottsága 1895. évi július hó 25-éu tartott köz­
gyűlésén 6481/895. kgy. sz. a. hozott határoza­
tával a városi-, tiszti- és hivatalnoki kar iizetésé- 
nek rendezése alkalmával szótöbbséggel a város 
polgármesterének évi tiszti törzsfizetését 4000 írt­
ban és lakbérátalányát 1000 írtban állapította meg.

Városunk polgármesterének eddigi rendsze­
resített fizetése 2400 írt o. é. volt és az 1891. évi 
szeptember 14-én 6638/215. kgy. sz. a. hozott
közgyűlési határozattal — mely a Nagyméltóságu 
m. k. belügyminisztériumnak 94433 841 III.—5. 
sz. a. kelt magas rendeletével is felsőbb jóváha­
gyást nyert, 15 % drágasági pótlékkal is emelte­
tett, úgy, hogy a polgármesternek ez idei tizetése 
összesen 2760 írtra rúg.

Sopron sz. kir. város köztörvényhatósági bi­
zottsága már 1891. évben a drágasági pótlék 
megszavazása által dokumentálta azt, hogy váró 
sulikban a megélhetési viszonyok olyanok, misze­
rint ezeket bármely városhoz viszonyítva hazánk 
városai sorában, varosunkat, a legdrágábbak közé 
kell sorolni. De ezen viszonyok azóta még rosz- 
szabra fordultak, a miért is a fizetések emelése 
elodázhatlan kényszerűséggé lett.

Hogy ha csupán a polgármesternek a régi 
és uj fizetése közti külön! özetet vesszük szem- 
ügy:'". úgy ez első tekintetre nagynak tűnhetik fel, 
ámde ha a fennebb említett viszonyokat, valamint 
azon körülményt tekintjük, hogy a polgármester 
a városnak első tisztviselője, ki nem csak mint 
hivatalfőnök az adminisztratió terén, hanem mint 
t varosnak első polgára a reprezentálás tisztében 

kell, hogy a városnak méltó képviselője legyen, 
akkor a 4000 írtban megállapított törzsfizetés es 
lOOu írt lakbér általány annál indokoltabbnak 
mondható, ha még hozzá az is vétetik tekintetbe, 
hogy a korábbbi csekély fizetés a hivatalban lévő 
polgármester személyéhez szabatott, a ki ezen 
csekély, s meg nem "felelő tizetés mellett is szive-

kezdeményező tehetséggel, oly tetterővel és tekin­
télyűéi bírjon, mely őt mintegy a helyzet urává

seri tovább szolgált.
Kegyelmes urunk! Városunk adózó polgárai 

már évek óta mélyen érzik, hogy közűgyeink ve­
zetésere csak oly fértiu lehet hivatva, ki nemcsak 
a törvényszerűit előirt minősítéssel, liánéin oly

hogy a zap ti ók kezére kerüljön, a kik üldözték. 
Mert más most a törvény, mióta a svábok elfog­
lalták az országunkat, mint hajdan, a török urak 
idejében. Hajdan a vérbosszú nálunk szokásos volt 
és a ki mellet mellnek, öklöt az ökölnek feszítve, 
le bírta szúrni az ellenségét, hát az ellenséget 
ölt, dicső ember volt — azonban mostanság a 
sváb urak azt mondják az ilyenre, hogy gyilkos, 
a kit fel kell akasztani.

A vén Milena nagyot sóhajt és csak hosz- 
szabb megszakítás után folytatja elbeszélését.

A mint a leány megtudta, hogy a legény a 
nagy erdők lakója lett, bokrétát készített, 'mely­
nek minden virágát a fejéről kitépett, selymes, 
hosszú hajszálakkal fűzte egymáshoz. Nálunk a 
a leány ok igy tesznek, ha nagyon szerelmesek; 
mert hiszen jól tudják, hogy azt a legényt, a ki 
a bokrétát elfogadja, éppen úgy megkötözi az a 
hosszú haj, mint a virágokat. Soha sem lesz az a 
legény hűtlen, ha a bokrétát elfogadta.

A leány útnak eredt a nagyerdőbe. Rátalált 
Rankora és átadta neki a bokrétát, melyet ez el­
fogadott.

Azután Bankó sokszor talált jó menedéket 
a leánynál, mikor zaptiék nagyon a sarkában 
vultak. A leány úgy eltudta rejteni őt, hogy nála 
soha sem bírták megtalálni.

IV.
Key sötét hajnalon a helyőrség parancs­

noka riadót íuvat és elrendeli, hogy néhány um­
ber szallja meg az akasztófa dombot. A hirtelen 
megjelenő katonák ott érik azt az asszonyt, a ki 
a bankó sírját koszorúkkal szokta elborítani.

Az asszonyban a vén M,!ei,át ismerik lel.

tevén vaiosi közűgyeinknek és adininisztratiánk- 
nak Nagyméltóságod előtt is ismeretes szánalmas 
állapotát szanálni tudja, és mindkettőt oly színvo­
nalra képes legyen felemelni, hogy nem csali a 
város, hanem az állam érdekeinek, úgy köztörvény- 
hatóságunk méltóságának és tekintélyének is meg­
feleljen.

Azonban a mily arányban láttuk közügye- 
iakiiek folytonos hanyatlását, és a mennyire érez 
tűk az erélytudatos és erélyes vezetés hiányát, — 
azon arányban vett rajtunk erőt a reménytelenség, 
hogy a mostani zilált viszonyok közül kibontakoz­
hassunk, miután törvényhatóságunk első tisztvise­
lőjének — a polgármesternek fizetése oly csekély 
volt, hogy a mellett oly képesített egyént nyerni, 
ki a mostani súlyos viszonyok között magára vál­
lalja a nagy felelősséget és fáradtságot — egyál­
talán kilátásunk nem lehetett. Azon meggyőződésre 
kellett tehát jutnunk, hogy a kibontakozásnak 
egyedüli remediuma csak is az lehet, hogy váro­
sunk első tisztviselőjének fizetését oly összegben 
megállapítsuk, mely őt nem csak az anyagi 
gondoktól menti lel, mely tehetsegével és áldozat- 
készségével nem csak összhangzatban legyen, 
hanem a mely elég magas leeryen arra is, hogy 
a polgároknak mestere mindenütt nmgszerüen fel 
is léphessen, s állását és rangját külsőleg is kép­
viselhesse, es azért különösen az utóbbi tekintet­
ből a polgármesteri fizetés megállapításánál irány­
adóul és mérvül nem is vehettük a többi közigaz­
gatóságok főnökeinek fizetését, kiknek ily képvi­
seleti szerep nem képezi hivatását.

lvzek voltak a főindokok, melyek minket a 
polgármester fizetésének oly összegbeni megálla­
pításánál vezéreltek.

Ezen indokok mellett azonban vannak mén 
mások is, a melyek nem kevésbbé esnek latba.

I gyanis köztudomásos, hogy városunk ha­
tárában a szőlőket ellepte a phyloxera; a szőlő­
mi velés pedig a lakosság majdnem felének jőve 
delem forrását képezi. Nem terjed ugyan rohamo 
san a veszedelem, de annál biztosabb pusztító 
hatású még eredményében s igy szőlőbirtokosa­
ink. és munkásaik, fájdalom már közel időben 
I agyon szomorú jövőnek néznek elébe. Nem estink 
utryan kétségbe az iránt, hogy az ebből szárma­
zandó baj korlátolható ne volna; azonban e mel­
lett s talán épen ezen baj folyományaként. _-
kezd felszínre jutni városunkban ‘egy társadalmi 
!>ai : ugyanis lassanként, s alig láthatólag kezdi 
lelütni Hydra fejét a tizenkilenczedik század egy 
rohamosan terjedő társadalmi szeszélye — a szo- 
czializmus kérdése.

Igaz, nem lehet eltagadni, városunkban is 
mar talajt nyert a szoczializmus s hívei leginkább 
a szegényebb szőlőbirtokosok soraiból toborzódnak, 
s nem lehet kétség, lmgy szőlőbirtokaink elszegé­
nyedésével lépést lai tand a szoczializmus terjedése, 
ko, létünk és társadalmi életünk kiszáinithatlan 
kai ira es veszélyére.

tagadhatatlan, hogy mindezen bajok meg- 
g,h; isa vagy legalább szükebb mederbe való 
szorítása, egyik legfontosabb kérdését képezi a 
mm hatóságoknak, s üdvös eredményt csak úgy 

lehel várni, ha a hatóság élén oly egyéniség áll 
a ki nem csak a polgárság iránt jó akarattal van 
eltelve, de képességgel is bir, az ecsetelt bajok 
orvoslására, a kezdeményező lépések megtételére 
a ki kepes legyen hamarosan a kellő eszességgel 
es eszelyességgel oly eszközöket tapintatosan hasz­
naim S azokat ha szükséges erélylyel és vas kö­
vetkezetesseggel is alkalmazni, a "melyek az össz- 
polgarság javára vannak.

Ily férfiút azonban csak úgy lehet nyerni, 
hogy ha a felelősség teljes állással oly anyagi 
kárpótlás van egybekötve, mely némi kompensatiót 
kepez a társadalom és közjó érdekében kifejtett 
fáradozásokért, s az esetleg feláldozott biztos 
jövedelemért.

^"ídezeii alapos és kellőleg megfontolt 
körülmények indították városunk képviselő lestül,-- 
tét arra, hogy törvényhatóságunk első tisztviselő­
jének járandóságait összesen 5000 írtban kívánta

Törvényhatósági képviselő testületünkben'"" 
szavazásra jogosítottak száma, — a szavazatként 
tisztviselőket is beleszámítva, összesen J00-ro • 
Leszámítva ebből 17 tisztviselőt, marad 02 sz1'”’ 
zatképes képviselő; ezek közül egy elhalt*lenn*" 
dőlt, egy pedig gondnokság alá jutott, egy tiszt' 
viselő pedig, mint legtöbb adófizető szerepel 
rád 88 városi törvényhatósági bizottsági i'ur’ “ 

Tekintve már most a nyári évszakot ""mely 
ben sokan a képviselők közül hol fürdőben hol 
nyaralni vannak; tekintve továbbá, hogy ju|iug 
havában a mezőgazdaság közül a legsürgősebb 
munkák folynak, minélfogva a gazdasággal foglal­
kozó képviselők is rendszerint távol “maradnak' 
tekintve végre, hogy a közgyűlések megtartására 
szolgáló helyiségben — t. i. a közgyűlések idei» 
lenesen a városi színház raktár épület festőtermé­
ben tartatnak meg —- a terem kicsiszerü méretei 
nél és alacsony voltánál fogva, a nyári évszakban 
kiállhatlan melegség uralkodik, mely körülmény 
a gyengébb testalkatú képviselőket szintén távol 
tartja: e körülményeknél fogva nem mondható 
csekélynek a határozathozatalnál jelen volt kép. 
viselők száma, miért is tekintve, hogy a tisztvise­
lők a szavazástól tartózkodtak, s hogy a hozott 
határozat ellen senki részéről felobbezés beadva 
nem lelt, — a többség által hozott határozat ugv 
a jelen nem volt képviselők által, valamint a 
polgárság által elfogadottnak tekinthető.

Mindezeknél fogva mi alulírott törvényható­
sági bizottsági tagok mély tisztelettel esedezünk 
Nagy méltóságodhoz, miszerint varosunk jól fel­
fogott érdekében a polgármesteri fizetés felemelése 
tárgyában hozott 6431 kgy 1895. határozatot 
annál is inkább helyben hagyni méltóztossék, mert 
nincs kétségünk az iránt, hogy ezen fizetés eme- 
lest egy derék, körültekintő és a város javát 
mindenuütt észlelő polgármester minden évben 
többszörösen is behozhatja a városnak.

Mély tisztelettel
Nagyméltóságodnak

alázatos szolgái.

Napi hírek.
Sopron, szeptember li.

Az esketési anyakönyvek. Tegnap 
étkeztek Sopro n szab. kir. város polgármesteri 
hivatalához a polgári házasságok feljegyzésére 
való anyakönyvek Mivel hiányzott mellőlük az a kö­
tet. a mely a brennbergi anyaköuyvvezetöuak kell, 
di. Drin tz Ferencz, h. polgármester sürgős 
lelteijesztésben kérte a minisztert annak megkiil-

megálhtp,itatni : miért is biztos reményünknek bá­
torkodunk kifejezést adni, hogy Nagyméltóságod
L’n It Oái*i i'O I nn ni i • • *

első sor-költsége lehetővé fogja tenni, miszerint 
ban városunk érdekeben de tekintve, hogy a 
törvényhatóság az állami közigazgatást is közvetíti 
s bogy eppen e tekintetben a polgármester a leg­
mérvadóbb factor, az állam érdekében is. a kitti- 
zott czel elérethessék.

Nagyméltóságu miniszter nr! Nehogy a sza­
vazatokban fekvő azon számarány, mely a“-nolmír- 
mesten fizetés felemelése tárgyában határozóban 
mutatkozik, kegyel messeged ben valami aggályt 
\ug\ tévés nézetét támasszon, következőket bál őr­
ködünk erre vonatkozólag előadni.

désére
Hadgyakorlatok megyénkben Zeme

nyerői értesít levelezőnk, hogy ott mos1 ugvai 
csak vig napokat élnek. A sok katona, a fénye: 
uniformis, a katonabanda és . . . és a sok dologé 

fkasziv — kedves izgalomban tartanak ben 
Iliinket is, meg a szomszédos községek össze? 
lakóit. Különös élvezetünk, ha a 76. sz. gvalog- 
ezned zenekara játszik. Tegnap ugyancsak vig 
zeneszóval vonult ki a katonaság Kis-Boldog- 
asszonyból községünkön keresztül Daru­
ul vara, hogy községünk alatt összeütközzék az 
ellenséges csapatokkal. A csatározásban ott volt 
b 1 igyes lőherczeg is, a ki előtt a gyakorlatok 
után a csapatok elvonultak.

Stodráról azt Írja levelezőnk, hogy ott is 
tide \ igsággal az élet, mert hiszen minden ház­
nál 20—30 ember van beszállásolva és minden 
tste van térzene, a mit Stodrán eddig még 
soha nem hallottak.

Hirtelen halál gyanús halál. Teg- 
nap este holtan találták meg a Maloin-utczáhan 
evő kertben Dragács Ferdinándot, a ki Ritter 
U-nd vegez kertészszolgálatot. A hirtelen halállal 

'múlt ember tetemét ma délután íelbonczolták dr.
. ősz vek Lajos és dr Schönberger (iiisz- 

Iav orvosok és azt találták, hogy az izmos ember
nyakún kotelbarázdát lehet észrevenni. De ez neu, 
zarja ki. hogy Pragács természetes halállal múlt 
ki- Az orvosok lapunk zártáig nem mondtak hatá­
rozott véleményt azon halálról, a melylyel Tra­
gacs kimúlt.

A kardbojt. Lapunk tegnapi számában 
a fonti ozimen közreadott li Írünkre vonatkozólag, 
*1 ^11 1 1 o a ti! ni e g b i z h a (ó s z c in é I y e k jelen- 
h il^'ll|fiUI 11,11 arról értesülünk, hogy az az 
aller, a melyet hírünk tárgyal, teljesen ártatlan 
tréfából esett meg. A kardot véletlenül iircg- 

1 "* ' 11-Dan a katonatiszt, de esze-úgában sem 
voll, komoly ezélzattal kirántani. Maga az illető
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biztosit beimüiiki-t, hogy az égős
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átférnek nem lehet komolyahli jelentőséget tulaj-

donitam. .........
A nagymartom szolgabiroi alias

.. k nemrégiben üresedett meg a nagymartom 
7'isba szolgálatra beosztott szolgabiró állása s a 
korteskedés máris megindult. Mint biztos forrás­
ból értesülünk, már eddig is többen akarják el­
verni a megye bizalmát. A főispán tegnap bo­

csátotta ki a pályázati hirdetményt, a melyben 
‘ jelentkezések beadásának határidejéül szeptem­

ber 28-át tűzte ki. A szolgalomnak a lizetése 
HUH) forint s 175 forint lakbérilletmény. A vá- 
asztást a megye szeptember hó iJO-áu tart ndu 

•közgyűlése fogja megejteni.
__ A Róka és a nyúl. Nem érzelmes pász­

tor történetet jelez ez a ezim. Inkább szomorú 
história. Rókára is, a nyulra is, meg a soproni 
városi állatorvosra is. Ez a Róka különben kö­
veséi gazda, s a mai hetivásárra olyan nyulat 
hozott fel, a mely az orvos véleménye szerint va­
lami betegségben hullott el. A nyulat elkobozták, 
a Rókát pedig valószínűleg megfogják büntetni.

__ Gőzmalom Beő-Sárkányban. B e ő -
Sárkányban — mint levelezőnk írja — 
Deutsch és társa ezég nagy gőzmalmot építtetett. 
A gőzmalom e hó lU-én kezdi meg üzemét. A 
napokban volt az építés befejezése, a melynél 
majdnem nagy szerencsétlenség történt. A mun­
kások az állványokon lerészegedtek, a deszkák 
leszakadtak alattuk, de szerencsére csak kisebb 
sérüléseket szenvedtek.

I László kir. herczeg meghalt! |
Mikor Palatínus .Jóska vére fekszik a 

ravatalon, akkor Könnyázva borul le előtte az 
egész magyar nemzet. Mikor a nagy nádor Közöt­
tünk élő, szivünk minden dobbanását át érző fiának 
szemeiből hullanak fájó könyök, akkor mi vele 
sírunk mind annyian.

A szeretet síéttörhetetlen kapcsa, a fájó 
múltak ezernyi keserűen édes emléke fűzi a 
magyart József kir. herczeg egész családjához; 
és ha erényekben, irántunk való szeretetheti nem 
is volna olyan bőségesen adakozó, mint a milyen, 
fiának gyászos estét megsiratnák a bimbó hullás 
nyomán kelt fájdalomért is.

Húsz éves volt, mmd össze csak busz! 
Szivében a nagyravágyás, köblében nemes szív; 
e szívnek minden dobbanása: m a g y a r! Es oh, 
hogy ilyenkor kelle már lehullnia! . . .

A „Soproni Ujság“-uak jutott városunk­
ban elsőnek az a szomorú kötelesség, hogy hírül 
vigye a mé'yeu lesújtó hirt. Két óra előtt gyors­
lábú kihvrduiuk vittek házról-házra, boltról-boltra 
azt :l rövidke gyászkeretbe foglalt külön-ki­
adási, a mely jelezte a soproniaknak elsőben a 
hírt. hogy

László kir. herczeg meghalt!
Egy roncsoló golyó, a mely a térd felső 

részébe fúródott vetett véget remem nyel teljes 
eleiének.

Es teteme körül vigasztalanul államik íön- 
Se£vs szülői es a szülők mü. ott gyászolva az egész 
nemzet, a mely József kir. herczegben a nagy 
nádor tradiczióit imádja, odaadó szeretőiéhez fűzve 
loiivédsegtink kiépítésének niudcii diadalát. László 
11 • herczeg volt az, a kiben megtestesítve láttuk 

az apunak es a nagyapának mimleuik erényét. 
H‘lmv •attuk újra éledni a nagy Palatínus liaza- 
1U1 kiválóságait és az apának a magyarokért és 

mindenért, a mi magyar, lángoló érzelmeit.
. A szülök reményeivel száll sírba a miénk
Is:i'SJ királyi herczeg költözött el az élük sorá- 

KV a . , vérnek tudtunk a mi vérüukből, a ki- 
oe’ sznobén visszhangra kelt minden érzemény, 
jl 1111 lenniinkel lelkesít. Közölt tünk élt, tanult, A 
" in zek hazaszeretettől meleg társaságában nőtt 

to-igába azt a szellemet, a mely törté- 
e I* 1* . minden la piáról beszél és hivogatólag
’ 11 omidenkit a lommá, a ki egyetlen por- 

i"Hm ! js előbbre viheti Magyarország ügyét.
- buiiiyivel vihette volna előbbre ó ! ? . . . 

•'-■törött, mint a nyíló rózsa! . . .
üágozzek limt|a fölött a nemzet szeretető!...

*
A * *

Imi i' I .(íl''"csotleli ilpi kir. herczeg végső pil- 
sitm"11 ' vs halálának ívszleteiről saját tudó- Sltonk 11 kővetkezőket táviratozta - 

A.i utolsó prrezek*
bolri.a'l '*'''! v binar újabban is bekötözte a 
fáin-ilr, "i 8|‘ •'•" "sta azt újabban is. Az óriási
|lpv‘ 111 1,111 üiegrángatództak a szenvedő kir.

g im'zi-/"mi. Majd többször .daléit.

Ekkor hivattak papot. Teljes öntudatánál 
volt mikor felvette az utolsó szentséget. Azután 
elvesztette eszméletét, a melyet nem is nyert 
többé vissza.

A haldoklás.
A kir. lierczegi család körülállta a haldokló 

agyát és a fájdalomtól megtört anya karjai közé 
emelte fia fejét. A beteg akkor még teljesen ön­
tudatos volt.

Hét órakor reggel megjelent a kórházban 
Perezel Dezső belügyminiszter, Fejérváry honvé­
delmi miniszter, Ürömön Dezső államtitkár és 
Ilimmel főhadnagy.

Ellenez órakor mindnyájan ott hagyták u 
szobát, csak József kir. herczeg és Klotild 
kir herczegasszony maradtak ott.

A hálái.
rl I z óra 45 perczkor lehelte ki a türelmes 

szenvedő fiatul lelkét, — fenséges anyja 
karjai között. A feje alahunyatlott. Sápadt 
arczát viaszsárga fény' köritette. De az arcza nem 
változott. Fiatalos sziliét letörölte az utolsó napok 
szenvedése, de a fehér párnákon, úgy fekszik, 
mint tegnap, a mikor még álmából volt felébredés. 
A kórházba gyülekezett család minden tagja ott 
maradt délután 1 óráig, imádkozva a halott 
ágya körül.

A tetem estig a kórházban marad.
A temetést az ent reprisze des pompes 

funébves lógja végezni.
A sebláz és a vérmérgezés.

Tegnap este tört ki a szenvedő kir. lier- 
czegen a sebláz, a mely a beteget nagyon kimenté.

Klotild kir. herczegasszony egy pillanatra 
sem távozott beteg lia ágyától. Csak II óra felé 
dőlt le rövid szendergésre, de már 5 órakor lia 
ágya mellett állott aggódó szeretet ével óhajtván 
segíteni a betegen.

Éjféltájban iiszküsödött meg a seb, a mely­
nek folytán vérmérgezés következett be. Az orvo­
sok szakadatlanul ott virrasztónak a beteg ágya 
körül, abban fáradozva, hogy a beteg kir. herczeg 
életét legalább órákra meghosszabbítsák.

Midőn 5 órakor a kir. herczegasszony a 
beteg ágyához lépett, ez már lázas álomban volt 
elalélva.

Reggeli hat órakor felnyitotta szemeit néma 
fájdalommal tekintve könyezö anyjára.

Az orvosok cognacot adtak a betegnek és 
tanácskozásra vonultak vissza, a melyben meg­
állapították, hogy a kir. he reze ti elveszett.

Kímélettel bár, de közölték ezt József kir. 
lierczoggel, a ki nyomban a hir vétele után Jó­
zsef Ágost föherezeggel, ennek nejével és Dorothea 
kir. herczegnővel a kórházba hajtatott.

László foherczcgrül.
A legmagyarabb íóherezeg lia. Egész lelké- 

egész testében magyar. Kedves, bájos, szim- 
egyéniség. Története ally van még. 1875. 

Julius 11>-;ui született A lesütöm László Fii lop 
Mária Viucze névre keresztelték. Gimnáziumi 
tanulmányai végeztével hadnagy lett a ->7. szánni 
■ lózszf fö he rezeg gyalogezredben.

Alig volt két esztendeje, hogy kikerült a 
nyilvános életbe. Azelőtt csak tán az alesuti pa­
rasztunk beszélgettek róla, a kikkel ép oly mele­
gen barátkozott, mint valaha a kicsiny Palatínus 
Jóska az apáikkal es nagyapáikkal.

A legelső debutje Kalocsán volt a püspöki 
palotában, mikor a Hatul princz Himmel alezredes 
társaságában látogatta meg a szeretetreméltó ka­
locsai érseket. Ilimmel alezredes, ez az igazi 
katona, volt a Mentora. A nyilvánosság előtt nem 
igen tüntetett ezzel a szereppel, de fönséges nö­
vendékének a háta mögé állva, gyakran súgta a 
fülébe :

— Sagen Sie. dass Sie gerne gekommen 
sind. ...

László löherczeg ilyenkor összeráuczolta 
a homlokát, mert a Palatínus Jóska lia nem 
volt jó barátságban a német nyelvvel.

A kalocsai látogatóknak tagadhatatlanul az 
volt n legkedvesebb epizódja, mikor László fő- 
herczeg az ersek társaságában az angol kis- 
asszoii vök kolostorában vizitelt. Hatvan tehetni hás 
kekszaiayns fiatal leány nézte kipirulva kis fen - 
sryet vs egy pajkos, szűke teremtés dobogó szív­
vel mondott el egy szenzácziós üdvözlő beszédet. 
A kis leány nagyon ki volt pirulva, de szó, ami 
sze. a tő‘lerezeg sem volt túlságosan sápadt . . . 
Aggódva nézegetett hátra a mosolygó Ilimmel al­
ezredesre s aztán izgatottan telelte.

Nagyon szívesen jöttem önök közé . . .
De a szeme, melyet nem tudott megfékezni 

a feszes udvari etikett, világosan ezt mondta:
__ |)t, szép szőke kisasszony és milyen

komolyan néz rám a világoskék szemével! .
I |D‘j, de a szemébe nevetnek, hogyha szabad volna.

ben.

Különben visszanézett, mikor elmentek, a 
leányok pedig izgatottan meglökték egymást . . . 
Később a szemináriumban vizitelt, ahol ádámcsut­
káé kispapok üdvözölték. A kis fmség szomorúan 
hallgatta végig a dikeziót, de magában alkalma­
sint ezt gondolta :

— A tisztelendő ur nem olyan bájos, mint 
az a fehérruhás kisasszony . . .

... S László főherczeg most kiterítve, sápadtan 
fekszik a ravatalon. Körülötte ott zokog az édes 
anyja, aki nem mozdult el a ravatal mellől. Sírunk 
mi is keservesen. A legderekabb törzsnek legifjabb 
ága letört. . . .

A haláleset hatása.
Az összes fővárosi lapok gyászkeretben, külön 

kiadásban jelennek meg.
A főváros lakosságát mélyen megrendítette 

a haláleset.
A királyt, a királynét és az összes kir. her- 

czegeket táviratban értesítették a katasztrófáról.
A Yö röskeresztegylet kórház körül 

tengernyi ember hullámzik, a kik lesve várták a 
kir. herczeg sorsának jobbrafordultát és most a 
vigasztalanság és leverkeg vett rajtuk erőt, hogy 
imádott kir. herczegük kedves lia elhunyt.

Törvénykezés.
A soproni kir. törvényszéknek folyó évi 

szeptember hó 7-én tartandó nyilvános ülésé­
ben előadatni fog:

0065. Heckenast Ferencz felperesnek Dunkl 
Artner Terézia, Fikisz Nándor, Fikisz József és 
Dunkl Schada Magdolna alperesek elleni zálog­
jogtörlése iránti rendes pere.

Előadó: dr. Rátz Ottó, kir. törvényszéki biró.

Táviratok.
Meggyilkolt miniszteri titkár.
Budapest, szeptember 6. Fischer József 

belügyminiszteri titkárt ma reggel a fővároshoz 
közeíeső hidegkúti erdőben meggyilkolva 
találták. A titokzatos eset az egész fővárosban 
kínos feltűnést okozott. A fiatal tisztviselő, aki a 
fővárosi előkelő körük kedvelt tagja volt, valószínűleg 
rabló gyilkosságnak esett áldozatul. A rendőrség 
a legmeszebb menő intézkedéseket megtette, hogy 
az ismerelteu gyilkosokat kézrekeritse.

Bánffy báró beszámolója.
Budapest, szeptember 6. Bánffy Dezső 

báró kormányelnök t. hó 10-én lerándul Szilágy- 
So ni Ivóra, hogy választói előtt beszámoljon 

i képviselői tevékenységéről. A kormány elnök beszédje 
kezdetét jelenti a politikai tevékenység újból való 
felvételének; eléje már azért is nagy érdekkel 
tekintenek, mert benne lesz abban a kormány 
politikai munkásságának programmja.

Csáky Albin gróf beszámolója.
Budapest, szeptember 0. Csáky Albin 

gróf holnapután, szombaton tartja beszámolóját 
választói előtt Breznóbányán.

Köszönet a miniszterelnöknek.
Temesvár, szeptember 0. Temesvái- 

megye köztörvényhatósági bizottsága köszönetét 
szavazott tegnap Bánffy Dezső báró kormány- 
elnöknek. Agliardi nuncziussal szemben tanú­
sított magatartásáért.

Plener dr. hivatalban.
Becs, szeptember 0. Plener dr. ma tette 

le az esküt, mint a legfőbb törvényszék elnöke. 
Eskü u án ö felsége magán kihallgatáson fogadta.

Minisztereink a király előtt.
Becs, szeptember 0. Bánffy Dezső br. 

kormányelnököt és Lukács pénzügyminisztert 
ma ő felsége a király hosszabb kihallgatáson 
fogadta.

Rekviem Károlyi Gáborért.
Budapest, szeptember 0. Ma reggel rekviem 

volt Károlyi Gábor gróf lelki üdvéért az egyetemi 
templomban.

Takács Zoltán dr.
Budapest, szeptember 7. A törvényszék 

azt határozta, hogy dr. Takács Zoltánt szembesíti 
Bereczókkel. E végből az idősebb Bereczet, a ki 
a szegedi Csillagbörtönnek lakója, ma reggel 
Budapestre kisérték és még a mai délután folya­
mán log Takács drral szembe állani.

Szeless Etelka Budapesten.
Budapest, szeptember <>. Szeless Etelka, 

a nagy hírre vergődött váltóhamisito asszony, a 
ki Jenő föherezeggel fogadtatott el egy 7000 forintos 
váltót és tegnapig atroppaui törvényszék foglya 
volt, a kiadatás megtörténte után ina Budapestre 
került, a hol a törvényszék börtönében varja be 
sorsának most mar kevés változatosságot nyújtó 
folyását.
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Beszüntetett fogadási iroda.
Budapest, szeptember (i. Azokat a bécsi 

irodákat, a melyek lóversenyekre topadásokat köz­
vetítettek, ma hivatalból beszüntetek.

Budapest, szept. ti. (0 a b o n a t ó z s .1 >•. i 
A mai börzén az ajánlat és a kvreslet viryar.im 
élénk és kiadós volt. Az árak emelkedő in'nyza- 
tot követve erősen tartották magukat.

A buzabehozatal 60000 métermázsa vlt, a 
melyet magas árakon gyorsan vásároltak össze.

Más áruban azonban kevés volt az üzlet 
és ezek irányzata és ára egyaránt változatlan.

6.38—3$) 
. ti.86—88 

6,09—11 
5.70—72 
4.60—71 
5.40—45 
5.96 — 98 

. 5.10— t 5
. 9.65—75

Búza őszre............................
Búza tavaszra...........................
Rozs tavaszra............................
Rozs őszre ............................
Tengeri május-juniusra tSOii. 
Tengeri szeptemberre 1805 . 
Zab tavaszra .
Zab őszre............................
Repcze aug.—szeptemberre .

■ ló step!

1895. szeptember 7.

Távirati értesítés a tőzsdéről
Bécs, szeptember ti.

Magyar hitelbank.Eeyséires járadék . . 101 30 __
M’itrv. aranv-knr.-iár. 133.00 i Länderbank 
4°/o magyar kor.-jár. 00.90
Magy. foldteherm -köt 9S 00 
Anglo-hank .... 175 50 
Osztr. hank-egvesület 170 80 
Osztrák hitelbank . 407.13

Unionbank 
Államvasut . 
Délivasnt-részvénny 
Napoleondor. 
Márka .

• 489 50
■ *'0.40

■'>55,50
■ 411.37
• 113.87

9.59
■ 69.10

e:A magyar rész felelős szerkes

Koór József.

Kiailó-tulajdonos : Romwalter Alfréd

"SfcIpulC

wirkt staunenswerth! Es tödtet — wie kein zweites
•Mittel jeberlei 3nfeften u n b tu i r b borúm 

?lrt gerühmt nitb gefugt, ©eint 3Rtrf*
——— j. bet 9Í o m e

"TDcbcnburfl : $. 'JKütler,
„ Samuel Send, 

3aIob Sdiroábt), 
Storib iRofinger, 
SUt 3,’ Ol o jen berget, 
Suliiiv Slniebef,
58. Siencnfelb,
91. SK aJianningcr, 
$ rüber Breuer, 
Sof). ©ofe,
9tnt. Srobnitfd),

Oebenburg: Sam. geHner,
„ ®uft. gotfkr fn. 
„ 3ac. gürfl,
„ 8. ®olbfd)mibt,
H Sínt. grauer,
„ 91. pollnbonner,
. «. «laufe.
tt Sobann ffotltl,
" äSA Ärau6-
tt Ärrtp «taufe,
tt *. Krauler,

«*<t i* bet ge n 11 n SEB e 11 
eie fiabt I. 2) i c nerfi 
,8 « <6 e t Ie.

a 1 § rindig in feiner 
egclte g I a Í <*) <5

Cebenbnrg : go^ann gebier, fCebcnbnrg :
„ £. SKolnir, «p,
„ grauj SKülIcr,
tt Kémctb üiitolon»,
„ 3ov<IHemeebergtr,
tt iiitb: >. $ad)I>ofer, „
„ 3- V. Kufe, «ifeeftebt:
tt goi Straffer,
tt @ 91. St^neibet,
t. Sllej. Sdjügerl,
« 931. Streng,

®uft. Segbolb, 
Serb, linger, 
gojcf ÜBeife,
Í. SBiicbti,
Sari 3Bittmann, 
SK 3Brct)oo8,dn,
$t). Poljer. 
gr. gariftb, 
Klóié SKortt),
91. Baorfteiner, 
g. Straffer,

('■■ifniftabt: 
Voctfmánb: 
'.yirtttcrotborf

I.
Kcufcl»

Vöttfdfing : 
Mufft: 
(Sdcpreg :

Sbuarb Steiner, 
got). Radber 

: IR or. 93rebii)di
STihnif ,
Samuel «örpcl. 
got) Keubauer, 
ung. gutc»gabrif. 
Ui. Kcbet. 
iWarttn Äabnar 

Simont) @rnö, 
Äobn Sánbor.

Apró hirdetések előre Sietendő»

A hirdetőéi dijat lerélhéljefekben b 
elfogadjak.

Beiktatási dij 10 né| n ki . 
miaian tniUl ni % ki

Ctimeal eQááaM klriekáeek -*e- 
30 kr. WyefO b lei tead)

Házassági ajanlat.
Egy müveit fiatal úriember, 1 
nagyobb magánvállalat tán 
donosa és a legjobb módban 
ismeretség hiányán ezuton 
megismerkedni — csakis ki 
szándékból — egy oly csinos és u 
fiatal leánynyal, kinek leg 
18—30.000 írt hozománya 
Ajánlatok e lapok kiadóhivat 
kéretnek. Titoktartás biztosittatik 
Levelek .,Boldog jövő" czimen ké­
retnek. 3050

Két csinos barátnő
— ez. idő szerint Sopronban tartóz­
kodnak — szeretne megismerkedni 
két less fiatal emberrel. Katona­
tisztek előnyben. Komoly szándék 
nincs kizárva. Minden levélre vála­
szolunk. Ajánlatokat „Egyik szőke, 
másik barna» czim alatt a kiadó- 
hivatalhoz tessék küldeni. 3000

Robida!
Holnap délután 9 órakor az. ismer­
tetett helyen okvetlen találkozunk, 
üdvözli Baba! X0t>0

Alak iilntiir-|»a]iiroM,
métermázsánkint 6 írtjával eladó, 
ha legalább egyszerre ó métermázsa 
vétetik. Hol ? megmondja e lapok 
kiadóhivatala. 1003

Die Einschikituiiftfebfiki 1st la 
Voraus zu bezahlen und kann aaek 
mit Briefmarkee beglichen werden.
Bis su 10 Worten sind SO kr ee 
Kinscheltungegeb&hr su bets bim, 

f&r jede# weitere Wert S kr
fltr kleine Án*%an mit A Ir mm 
sind separat •• tor. BktmftigeMbi

Tlür. mtlaZoiódáspRlioy. a válási ŰIthi silléPnH. — BrlefllclieD Anfragen ist eine Freimarke zur Antwort tielznschllessea.
Sopronmegyében, egy szép
tiszta községben, (közel a vasúti 

- állomáshoz) egy nagyon csinos
1 és lakályos
a*T ^J.TÍ±xé<!Z
mely 3 utezai, 3 udvari szobából, 
konyhából éléakamaráhól és gazda­
sági melléképületekből, szép nagy 
istállóból és kertből áll. esetleg 
szép földbirtokkal együtt eladó, vagy 
a ház bérbe adandó. Ügynökök 
kizárva. 3560

1 niiepélyt rendezők Rgjeimébe!
Urszágos cziinerek, Sopron város 
és tiizoltó-f-zimerek nagy alakban, 
rendkívül szép kivitelben, erős és 
tartós kartonon nyomva eg yen kí<it 
és nagyobb mennyiségben nagyon 
olcsó áron beszerezhető. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 3245

Nette Gassenwohnung 
nächst der Promenade 2 
Zimmer, Küche etc. vom 
November eventuell Ende 
d. M. zu beziehen. Adr. 
in der Exp. uoi

Gyönyörű szobadísz !
Csak 50 kr.

Sopron városának tájképe, kitünően 
-sikerült fénykép-felvétel 35 X 80 cm. 
alakban. Kernek szobadíszül! szolgál, 
valamint alkalmi ajándékul is nagyon 
alkalmas. Mig a készlet tart, drbon- 
kint 50 krért, passe-par-tout-val 
pedig 2 írtért eladó. Hol ? mog- 
mondjajelen lapok kiadóhivatala. 113

Vrrlttft - Anicigr
Situ' filbcrin- 'Brofdjc i(')vorgétl)alcv) 
if( auf bent 40ege Xe.-.fplnV Unter 
löbetflrafec lu-j ju beit ^arjellcit, in 
94erluft geratljen 680 2

91bjugcbcn gegen SBeloljming Su- 
cfjenijplafe Kr. 21 2. Storf, rcdjt*

Tanonczok fclT^tvtiick!
Kgy helybeli könyv- óh kónyomdai 
és könyvkötészeti mii intézet hen a 
fenti bármely szakma kiképzésűre 
1» -14 ev közötti jó (‘saladból s/.ár- 
lll,l/,) Ibik telvetetnek tanonezokul. 
l:"Vl 1,!l értesítést e lapok kiad

1 tala ad. ;,2) ]

(Cin £rl|fliui.t
au? anftäiibigcr ganiilie mirb in 
eme Ijiefige Iitl)i)(jvrtftlil|c ft nult 
rtitUnlt jofort aitfgeuommeit. Ter- 
iclbe ittitfi im ß e i d) n c n einige 
itierfirtfeeit bcfunbcit. Käfjere 91 ué 
fünfte crtijeilt bic Srpeb.

tiiuisnittmnlfrn
nlh- Il)iircn, genfter, Riegel, Steine, 
itabeu, Sßfoftcn, Veiftru, ©loérodnbc 
u. j. m. finb bitiig ju Dcrfaufen. 

9lbreffe in ber 91bminiftration.

UlnlTrv-lirfmioir
mit beiläufig 300 Viter gafiungí 
raum ift billig ju üerfaufen. 

9tbrcffe in ber ítbminiftratíon.

ügyfon utjánSopron város egyik legnagyobb
450 □-öles nagy

kerttelek,
moh igen alkalmas házépítésre, szabad kézből eladó. Bővebb 
01 tesité.ssel Mon u k József közvetítő irodája szolgál Sopronban,

hin auf einer der frequentesten Strassen Doden­
burgs befindliche 450-Q Klafter grosser

Gartengrund
zum Baue sehr geeignet, ist aus freier Hand sofort zu 
verkaufen. Näheres : bei Herrn Josef M o n e k : Auskunfts- 
Bureau in Oedcnburg. 692

Nyomatott Romwalter Alfréd könyV- o» könyomdai miíintézetében.

Cotnlnn|id)t unit frhibm
bit format So x 80 Snt., rin e^quifitcr ^ i m nt f v 
u1i in u cf unb präcfjtigci 0$ r l v g v u 1) r i t § g r f d) Mi f f« 
gcbniminn luirb — jo fange ber iBorratf) reiefjt — un 
50 Itt. pr. Stiirf aitSuerfmitt. iRöbereé in ber SIbmini 

I. ©latteä.


